
781073.FI PE 401.889

SUULLINEN KYSYMYS JOSTA KESKUSTELLAAN O-0072/09
työjärjestyksen 108 artiklan mukaisesti
esittäjä(t): Nikolaos Vakalis, Ioannis Varvitsiotis, Ioannis Gklavakis, Emmanouil Angelakas, Vasco 
Graça Moura, Panayiotis Demetriou, Yiannakis Matsis, Marie Panayotopoulos-Cassiotou, Georgios 
Papastamkos, Dimitrios Papadimoulis, Margaritis Schinas, Kyriacos Triantaphyllides, Luis de Grandes 
Pascual, Giorgos Dimitrakopoulos, Silvia-Adriana Ţicău, Vasilica Viorica Dăncilă, Victor Boştinaru, 
Jan Březina, Adamos Adamou, Stefano Zappalà, Marios Matsakis, Rareş-Lucian Niculescu, Pia Elda 
Locatelli, Paulo Casaca, Anders Wijkman, Sérgio Marques, Carlos Coelho, Manolis Mavrommatis, 
João de Deus Pinheiro, Fiona Hall, Gabriela Creţu, Rovana Plumb, Nicolae Vlad Popa, Dragoş Florin 
David, Patrizia Toia, Stavros Arnaoutakis, Maria Matsouka, Stavros Lambrinidis, Costas Botopoulos, 
Anni Podimata, Gianni Pittella, Katerina Batzeli, Evangelia Tzampazi, Rodi Kratsa-Tsagaropoulou, 
Juan Andrés Naranjo Escobar, Giovanni Robusti, Mario Borghezio, Maria Eleni Koppa ja Ioannis 
Kasoulides
komissiolle

Aihe: EU:n maanjäristyspolitiikka - komission toimet äskettäin Italiassa sattuneen tuhoisan 
maanjäristyksen jälkeen

Euroopan parlamentti hyväksyi 14. marraskuuta 2007 päätöslauselman (P6_TA(2007)0507), joka 
koskee maanjäristysten kokonaisvaltaista hallintaa EU:ssa sekä ehkäisyn että reagoinnin ja 
vahinkojen korjaamisen kannalta. Tässä päätöslauselmassa, joka on ensimmäinen Euroopan unionin 
toimielimen laatima, erityisesti ja yksinomaan maanjäristysilmiötä koskeva teksti, kehotetaan 
ryhtymään konkreettisiin toimenpiteisiin muun muassa pelastuspalvelua, rakennusten suojaamista 
(painottaen erityisesti historiallisesti ja kulttuurisesti merkittävien rakennusten suojaamista), 
rahoitusta, tutkimusta ja suurelle yleisölle tiedottamista koskevissa kysymyksissä.

1. Kun otetaan huomioon, että maanjäristys on monimutkainen luonnonilmiö, johon liittyy monia 
parametreja ja näkökohtia, jotka on otettava huomioon tehokasta hallintaa silmällä pitäen (muun 
muassa ympäristöä, rakentamista ja liiketoimintaa koskevat, paikalliset ja alueelliset sekä 
koulutusta koskevat näkökohdat sekä kansainvälisen yhteistyön tarve), katsooko komissio, 
erityisesti Italiassa sattuneen äskettäisen, kuolonuhreja vaatineen maanjäristyksen jälkeen, että 
tällä luonnonkatastrofilla on eurooppalainen – eikä puhtaasti alueellinen tai kansallinen – 
ulottuvuus, ja että näin ollen on tarpeen antaa tiedonanto, joka käsittelee erityisesti ja 
yksinomaan maanjäristysten tehokasta hallintaa?

2. Miten komissio on vastannut edellä mainittuun päätöslauselmaan tähän mennessä?

3. Mitä aloitteita komissio aikoo tehdä vastaisuudessa maanjäristysten tehokkaasta hallinnasta 
annettuun päätöslauselmaan sisältyvien ehdotusten täytäntöönpanemiseksi?

4. Minkä maanjäristyksiltä suojautumiseen liittyvien toimien yhteisrahoittamiseen rakennerahastot ja 
koheesiorahasto osallistuvat?

5. Katsooko komissio, että tätä ongelmaa on käsitelty riittävästi, suhteessa sen vakavuuteen, 
äskettäin annetussa tiedonannossa "Luonnonkatastrofien ja ihmisen aiheuttamien katastrofien 
ehkäisyyn sovellettava yhteisön lähestymistapa" (KOM(2009)0082)?

6. Reagoiko komissio välittömästi Italiassa äskettäin sattuneeseen, lukuisia kuolonuhreja 
vaatineeseen maanjäristykseen ja miten? Käynnistettiinkö luonnonkatastrofien varalle tarkoitettu 
EU:n hallintamekanismi? Onko EU käynnistänyt poliittisen ja taloudellisen tason toimia 
vahinkojen korjaamiseksi?
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